
Verbale della Commissione per la Gestione dell’Assicurazione della Qualità del Corso di Studi 

L15 del giorno 17 ottobre 2023 

 

L’anno duemilaventitrè, il giorno 17 del mese di ottobre, alle ore 9:00, si riunisce presso i locali del 

Dipartimento SEAS la Commissione per la Gestione dell’Assicurazione della Qualità del Corso di 

Studi L-15 (CAQ), con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni; 

2. Scheda di Monitoraggio Annuale 2023 

3. Varie ed eventuali.  

 

Sono presenti i docenti Gioacchino Fazio, Stefania Bevilacqua (a distanza in modalità telematica) e 

Loredana Picciotto, la rappresentante degli studenti Nunzia Darone. 

Assume la Presidenza della Commissione il prof. Fazio, che invita la Dott.ssa Loredana Picciotto a 

svolgere il ruolo di segretario verbalizzante. 

La seduta si apre alle ore 9:00. 

 

Si passa al punto 1) dell’o.d.g. 

Non ci sono comunicazioni. 

 

Punto 2) dell’o.d.g. 

Il prof. Fazio informa la CAQ che vi è l’obbligo di presentare la Scheda di Monitoraggio Annuale 

(SMA) 2023, elaborando il commento degli indicatori del CdS. La scadenza di ateneo per l’invio 

della SMA al PQA è fissata al 31/10. Il prof. Fazio, previa precedente analisi, osserva che taluni dati 

non sono aggiornati considerando l’estrazione nel mese di luglio (es. laureati) e che altri andrebbero 

correttamente interpretati alla luce di talune informazioni sulle carriere degli studenti (es. passaggi ad 

altro corso, rinunce). Pertanto, si sottolinea di tenerne conto nel commento agli indicatori e fare le 

dovute precisazioni, ove necessario, per una corretta valutazione dell’andamento del CdS. 

Successivamente, viene stabilita la suddivisione delle sezioni della SMA tra i componenti docenti 

della Commissione, analogamente a quanto fatto nei precedenti anni. Ai fini operativi, il prof. Fazio 

rende disponibile tutta la documentazione di riferimento e specifica di elaborare il commento con 

opportuna sintesi dovendo rispettare un preciso limite di parole.  

La Commissione AQ concorda di riunirsi il giorno 23/10 alle ore 10:00 in modalità telematica per 

l’esame e la discussione della bozza del documento, al fine di apportare le necessarie e/o opportune 

modifiche in vista dell’approvazione finale in Consiglio di CdS (convocato il 25/10) e la successiva 

presentazione al PQA.  

 

Punto 3) dell’o.d.g.  

Non ci sono ulteriori argomenti da affrontare. Alle ore 11:15, la Commissione viene sciolta. Letto, 

approvato e sottoscritto seduta stante. 

 

F.to Segretario Verbalizzante       F.to Presidente CAQ 

Loredana Picciotto        Gioacchino Fazio 


